

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**ELŐFIZETESI ÁR:**  
 Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.  
 Félévre . . . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**DR. TÜRRE ALADÁR**  
 ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket  
 a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.  
**MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.**

## Munkás szakszervezetek.

A magyarországi szakszervezetek tanácsa a közelmúltban bocsátotta ki jelentését a magyarországi szakszervezetek mozgalmáról és a munkásmozgalom múlt évi állásáról. Érdekes és figyelemreméltó ez a jelentés nemcsak az abban felsorolt adatok folytán, hanem az adatokból vont következtetés folytán, amely a jövő prognosztikonjának meghatározását képezi.

Felsorolja ez a jelentés az egyes szakszervezet tagjainak számát, költségvetését, bevételének és kiadásának összegét, a munkanélküli segélyezetteknek, özvegyek, árvák ellátására megszavazott százezres összegeket és megemlíti, hogy az összes szakszervezetek 43 ezer koronát adtak ki jogvédelemre és 55 ezer koronát fordítottak a munkások oktatására.

Ez az utóbbi adat minden komolyan gondolkodó szociológus előtt számot tesz. Csodálatos és leküzdhetetlen általában az az el-

fogultság és egyoldalúság, amivel általában a munkás szakszervezetek keletkezését és fenállását megítélik. Gőgös elbizakodottság, semmibe sem vevő önhittség és kiesinyes lenézés egyedül a megítélésben, amely egyben a bírálat jegyében lép fel. Nemesak nem tudnak, hanem nem is akarnak tudni az egyesülés azon propagatív, hatalmas erőtenyezőiről, mely ezeket és ezeket és százezreket a közös törekvés zászlója alatt léleken, érzésben és mindezeknek kifejtésében anyagiakban is összehoz.

Már pedig szó ide, szó oda, a magyarországi szakszervezeti tanácsnak múlt évi jelentése, különösen azon részében, amely a tízezrekre menő oktatási kiadásokról számol be, tiszteletet érdemel és eredménye előtt — az összeget értjük csak ezuttal — le kell venni a kalapot. Józan, elfogulatlan, igaz szociológus készséggel meg is teszi ezt és letagadhatatlan örömeinek ad kifejezést, mikor ezt a tényt

csak egyszerűen konstatálja is. Rögtön az ötlük szemébe, vajjon akad-e testület, szervezet és egyesülés, amely kimutatottan ennyit áldoz és fordít kulturális célokra? És nem téveszti meg az egyes közművelődési egyesületek frázisos felhívása, lobogódisz külső megnyilvánulása mellett megtartott parádés közgyűléseken elhangzott beszámolója, amely szédületességgel dobálódzik a nagy számokkal, hanem a magábaszállás nyugodt perceiben mint eredménnyel azzal számol, hogy a befolyt ezrekből pár fillér jut kulturális célokra, a többit felemészti a személyi, irodai kiadás és a reprezentációs kiadás.

Eötvös József báró, a nagy szociológus mondta egyik munkájában, hogy Magyarország jövője kulturképességétől, ennek fokától és eredményes kiépítésétől függ. Igaza is van. Mert nem a szuronyok százezrei, nem a diplomácia fondorkodása, nem az uralkodó házak hatalmi bizvágya alapozza

## RÁCZITS és CZVRKUSITS

fűszer- és csemegeüzlete ZOMBOR, Szt. György-tér 6. szám.

==== Egy próbarendelés elég és meggyőződik arról, hogy kizárólag cégünk által

TELEFON: **„C O L U M B I A”** TELEFON:

29. szám. név alatt forgalomba hozott pörkölt kávéink mégis a legjobbak. 29. szám.

Legnagyobb szakértelemmel válogatott elsőrendű fajok biztosítják cégünknek e cikkben a legjobb sikert.  
 Sajat pörköldel! Naponta friss pörkölés!

### ÁR J E G Y Z É K:

==== 100-48

„COLUMBIA” igen finom háztartási keverék 1 kiló	4 korona 40 fillér.
„COLUMBIA” legfinomabb karlsbadi keverék 1 kiló	5 korona — fillér.
„COLUMBIA” nemes Maragugype, a kávék királya 1 kiló	6 korona — fillér.
„COLUMBIA” legnemesebb gyöngyfajok keveréke 1 kiló	5 korona 20 fillér.

meg ezt, hanem a művelődésre való képesség és a művelődés eszközeinek célirányos felhasználása.

És itt el kell hallgatni minden előítéletnek, le kell küzdeni minden elfogultságot, mikor tényekkel és eredményekkel számolunk. Ezek a tények pedig minden szónál fényesebben beszélnek a magyarországi szakszervezeti tanács múlt évi jelentésében, amely jelentés ország-világ előtt számolt be arról, hogy 103807 tag ügyének ellátása 40 ezer korona irodai kiadást emésztett csak fel és kerek összegben 55 ezer koronát fordított a tanács a magyarországi munkások oktatására.

### A polgári leányiskola vizsgálata.

Folyó hó 16-án és 17-én tartotta meg a helybeli nyilvánossági jogu magán polgári leányiskola a szokásos évvégi vizsgálatait nagyszámú közönség jelenlétében. Az érdekelt szülők majdnem teljes számban jelentek meg az egyes osztályok vizsgálatain, hogy hallják gyermekeik egész évi munkásságának eredményét.

Dr. Török József kir. s. tanfelügyelő mint a kir. tanfelügyelőség képviselője vezette a vizsgálatokat, aki mint szakember a legnagyobb alaposággal kérdezte ki az egyes tárgyak évi anyagát és örömmel fejezte ki a legnagyobb elismerését úgy az intézet lelkes igazgatójának, valamint a tanárnői testület tagjainak a szakszerű vezetés és eredményes tanításért.

Ha egy kissé betekint a hozzáértő e szerény kis műhelybe, a legnagyobb megnyugvással telik el lelke, hogy az ide járó leánykák a legpedánsabb rend mellett igen alapos képzésben és tanításban részesülnek. Élvezetes volt az a sok szép, jó és precíz felelet, amely a vizsgálatokon elhangzott, sőt meglepő volt az az önállóság, amelyet a leánykák felelés közben tanúsítottak. Fényes bizonyítéka volt ez annak, hogy nem a gépies leketanulás, hanem az önálló gondolkodásra való szoktatás és nevelés volt a főtörkvése minden egyes tanárnőnek.

A vizsgálatokkal kapcsolatosan rendezte az iskola a rajz- és kézimunkakiállítást is. Két teremben volt összegyűjtve a négy osztály rajza és kézimunkája. Szébbnél-szebb dolgok szóra-koztatták itt a nézőközönséget. Oly egészséges és kifogástalan terv szerint történik a rajztanítás, hogy a laikus is megtalálja az átmenetet egyik osztály anyagából a másikba, ép úgy a kézimunkánál is, ahol az egyszerű öltési, horgolási gyakorlatoktól a legkomplikáltabb varrási és himzési munkákig vezették a tanulót. Meglepő az az összhang, ami a rajz és a kézimunka tanítása között van. A rajztanítás kapcsán készített, tervezett min-

ták a kézimunkáknak szolgálnak alapul, ahol a magyar motívumoknak mindenütt vezető szerep jut.

Szóval a leányiskola belső életének minden lépéséről csak dicsérőleg és elismerőleg lehet és kell szólni, azonban egy sajnálatos tény is ide kell iktatnom, nevezetesen azt, hogy ezen iskola hogy ugymondjam csak azon szerencsés helyzetben lévő szülők gyermekeinek nyit ajtót, akik az évi elég tekintélyes 70 koronára rugó beírásai, illetőleg tandíjat és egyéb járulékokat letudják róni.

Jelzem, ez nem az iskola hibája, mert hiszen valamiből fenn kell magát tartania, hanem a város közönségének ne mondjam közönye, hanem talán ezidő szerint anyagi tehetetlensége, hogy ezt az igazán közszükségletet szolgáló intézetet nem tudta még a saját kezelésébe átvinni és alkalmat adni a szegényebb szülők gyermekeinek is a tanulásra.

Ugy tudom, hogy a magas tandíj ellenére is vagy 90 tanulója van az intézetnek, ami elég bizonyíték arra, hogy nem az egyesek és az iskolafenntartó érdekeit szolgálja az iskola, hanem erősen a közszükséglet állította fel az iskolát.

Tudomásom szerint az intézet vezetőjének, illetőleg fenntartójának, valamint az intézetnél alkalmazott tanárnőknek az egész évi munkáért csak 1000 korona jut summa-summárom, de ezen nevetséges összeg ellenére sem csüggednek, hanem dolgoznak önzetlennül egy jobb jövő reményében, sőt vannak az iskolának olyan alkalmazottjai is, akik mint igazi Pestalozik díj nélkül szolgálják a jó ügyet.

Nem szabad kételkednem a város iskolaügyi politikájával kapcsolatosan abban, hogy nem siet ezen iskola anyagi segítségére, de szabad reménylenem, hogy nemsokára községi leányiskolát és megoldja sok sóvárgó szülő előtt a leánytanítás, nevelés kérdésének a nehéz dologi részét, hogy kisebb összegű tandíj mellett ők is bejuttathassák gyermekeiket s reményelhető rövid idő alatt megnyitandó olesőbb községi polg. leányiskolába.

Egy tanügybarát.

### A nőipariskola kézimunka és rajzkiállítása.

A Zomborban fennálló *Bácsmegyei nőipariskola* által, Deák Ferenc-körút 22. sz. a. levő helyiségében, növendékeinek munkáiból rendezett kiállítást ez idén folyó hó 21-én délután 5 órakor nyitotta meg Sztankovits Györgyné urasszony alelnök. A kiállítás célja nem csak az, hogy az iskola a nagyközönség előtt beszámoljon azon újabb sikerekről és valóságos ugrásszerű lépésekben elért haladásról, melyet e téren fokozatosan évről-évre produkál, hanem emellett az is, hogy a közönség érdeklődését mindinkább felkeltse s azáltal újabb és újabb hivatkozott toborozzon magának. Mint minden nemes törekvésnek, úgy ennek is nagy küzdelmet kell vívnia a közönség közönyével különösen akkor, ha az ily intézmény nem használja és veszi igénybe a reklám fegyvereit.

Lakner Emilia vezető tanítónő, Czvikk Vilma tanítónő és Király Lajos főgimnáziumi rajztanár valóban dicséretre méltó módon oldják meg a reájuk bízott s általuk elvállalt

nehéz feladatot s mutatják meg, hogy miként tudnak a nálunk divó nehéz körülmények közt is a kézimunka tanítás terén oly kiváló eredményt elérni, mely páratlanul és első helyen áll az egész országban. A hozzájuk kerülő növendékeknek ugyszólván teljesen nyers anyagából ugyszólván csupa mestereket képeznek, ami csak az oly fáradságot nem ismerő kitartás, buzgalom és szorgalom mellett érhető el, aminőt ők tanúsítanak.

A nőipariskola növendékei 1 év alatt nyernek kiképzést a fehérnemű varrásban, 2 év alatt a himzésben és ugyanezen idő alatt a felsőruha készítésben. A szorgalmi idő heti 30 óra (naponként délelőtt 8—1 óráig), az oktatás díja pedig csekély havi 5 korona.

Az olyan növendékek, kik 4 polgári iskola elvégzése után lépnek az intézet kötelekébe, 3 évi gyakorlat után, melyből 2 éven át valamely elemi iskolában kézimunkát kell tanítaniok, bármely állami tanítónőképzőben megszerezhetik a kézimunka mesternői oklevelet. Ez idén az intézet növendékei közül hárman tesznek mesteri vizsgát. Az iskola tehát a gyakorlati élet számára is nevel s emellett kenyérkeresetet is biztosít. Vannak az iskolának tandíjmentes növendékei is, 6 elemi iskolát végzett szegénysorsú leánykák, kik 1 éven át maguknak, 2 éven keresztül pedig az intézetnek dolgoznak, amikor is azonban a munkadíjak fele az illetőké.

A kézimunka tanítással kapcsolatos a munkák tervezésének megtanulása, mely ágazat Király Lajos tanár szakavatott vezetése mellett történik. Itt a növendékek szabdkézi rajzot, magyar ornamentikát és tervezéseket tanulnak s azután a növendékek saját terveiket kivitelenben is elkészítik. Ez a tervezés a kézimunka tanítással heti 2 órában, külön díjazás nélkül párhuzamosan folyik.

A nőipariskolának további ága az ugynevezett *továbbképző rajztanfolyam* ugyancsak Király Lajos tanár vezetése mellett, hol már a növendékek természet után, gipsz figurák és élő alakok után rajzolnak és festenek. A továbbképző rajztanfolyamon a növendékek havi 6 korona díjazás mellett hetenként egy teljes délutánon vesznek részt.

Magáról a kiállításról és kiállított munkákról csak elismeréssel szólhatunk. A kiállításon képviselve látjuk a házimunkáknak legkülönbözőbb ágazatát, mind izléses és csinos kivitelenben, u. m. fehérnemű varrást, himzést, vegyes kézimunkákat, felsőruhákat stb. — a rajzkiállítás pedig a legegyszerűbb kréta- és ceruzarajztól — a legpompásabb festményekig a művészetnek ezen ágát mind felöleli és élénk tárja.

A kiállított kézimunkák közül Bukta Elza, Mészáros Hermina, Török Magda, Szmolenszky Lenke, Zomboresevics Aranka, Binder Etelka, Schlitter Janka, Huck Etelka, Király Gizi, Horváth Szidi és Benya Anna, a felsőruhák közül Misák Vilma, Rausch Mariska és Reisner Etelka, a rajzok és festmények közül Kompót Rózsi, Fodor Irma, Zomboresevics Ilona, Szmolenszky Lenke, Loschitz Margit és Kemény Ilona munkái vonják magukra leginkább a figyelmet, az egyénileg meg nem említett munkák is azonban jóval felül állnak az átlagon.

A kiállítás, melynek megtekintése díj-talan, folyó hó 26-ig délelőtt 8—12 és délután 3—7-ig van nyitva s mindenesetre minél számosabb látogatást érdemel.

## H I R E K.

**Uj táblabíró.** Ófelsége *Hetteszheim* *Henrik* zombori kir. törvénybírói bírónak a kir. ítélőtáblai bírói címet és jelleget adományozta. Érdemes férfiat ért a kitüntetés, mely hosszú éveken át eltöltött lankadatlan munkálkodásnak elismerése. *Hetteszheim* *Henrik* mint bíró kiváló, ki ténykedésénél nemcsak a paragrafusok rideg betűire, hanem lelkiismeretének szavára is hallgat s ezért reánk nézve csak nyereség, hogy helyi előléptetése folytán továbbra is köztünk marad, — mint ember mindenütt kedvelt, nem ismeri a pózólást, hanem közvetlen modorával egyaránt lebilincsel mindenkit. Kitüntetése mindenütt osztatlan örömmel találkozik.

**Kinevezés.** *Babarczy* *Jenő* bárót, szilágysági gazdasági segédtszót a földművelésügyi miniszter kincstári ispánná nevezte ki.

**Térzene.** Az Erzsébet-ligetben a zombori Troubadourok által fentartott térzene költségeinek fedezésére a legesekélyebb adományokat is elfogadjuk. A gyűjtőív *Karsay* *Elemér* urnál áll közönségünk rendelkezésére. A térzene tartama alatt az ülhelyek után 10 fillér fizetendő, mely ellenében kiadandó szelvény csakis arra a helyre érvényes, amelyre váltattott. A térzene június hó 26-án csütörtökön délután 1/2 6-tól 1/2 8 óráig lesz.

**Alakuló gyűlés.** Az „Országos Magyar Népművelődési Egyesület” előkészítő bizottsága folyó évi július hó 4-én Budapesten a régi országház üléstermében alakuló gyűlést tart *dr. Jankovich* *Béla* vallás- és közoktatásügyi miniszter ur ö excellenciája díszelnökségével.

**Évvégi bezárás.** A helybeli m. kir. állami főgimnáziumban azon I. o. tanulók részére, kik a jövő iskolai évre helyet óhajtanak biztosítani maguknak, az iskolai év bezárása után július hó 1-én lesznek a beírások. A beíráshoz szükséges okmányok: iskolai bizonyítvány a IV. elemi osztály elvégzéséről, születési anyakönyvi kivonat és újraoltási bizonyítvány. A beírásokról 14 korona 40 fillér fizetendő.

**Ösztöndíj kereskedelmi főiskolai kurzust hallgató ifjaknak.**

A szegedi kereskedelmi és iparkamara egy 300 (háromszáz) koronás ösztöndíjat alapított oly Csongrád, illetőleg Bács-Bodrog vármegyében illetékes szegénysorsu ifju számára, aki felső kereskedelmi, vagy más középiskolai végzettség birtokában, tanulmányát valamely kereskedelmi főiskolai kurzuson folytatja. A kamara ezen ösztöndíjra most hirdet pályázatot. A kérvények folyó évi július hó 15-éig a szegedi kereskedelmi és iparkamara elnökségéhez küldendők be, honnan megkeresésre bővebb felvilágosítás nyerhető a szükséges okmányokra nézve.

**Panaszos levél.** Egy olvasónktól vettük a következő sorokat: T. Szerkesztő ur! A Radisits-utca elején, Harmuth József háza előtt elhuzódó árok tele van piszkos és büzös vízzel, mely az egész utca levegőjét megfertőzi. Tekintetbe véve, hogy a rendőrfőkapitány a közlakosságot plakátok útján hívja fel a tisztaság szigorú betartására, felhívjuk a városi intézőség figyelmét erre a visszás állapotokra. (Beküldetett.)

**Pályázat.** A m. kir. posta-távirda és távbeszélőnél gyakornok-jelölti állásokra pályázatot hirdet a temesvári m. kir. postatávirda igazgatóság. A kellőkép felszerelt kérvények folyó évi július hó 15-éig a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zágrábi posta-távirda igazgatóságához nyújtandók be, honnan megkeresésre bővebb felvilágosítás nyerhető a szükséges okmányokra nézve.

**Péter Pál napi táncoszoru.** Harkányban folyó évi június hó 29-én tartatik meg a fürdővendégek szórakoztatására a szokásos évi táncoszoru. Jelenleg az ott időző vendégek száma 836.

**Uj ügyvédi iroda Zomborban.** Dr. Hoffmann János ügyvéd irodáját Zomborban, Deák-körút 32. a m. kir. adóhivatallal szemben megnyitotta.

**Utonállás.** Sok panasz merült már föl, hogy a Rökus temetőből ellopják a sírokól a kegyelet virágait, de hogy a temetőbe menet, már az ember kezéből is kiragadják a csavargó mesterlegények a virágcsokrot, az még eddig nem fordult elő. Vasárnap egy uri ember csokrot vitt a temetőbe szeretteinek sírjára, a csokrot azonban nem helyezhette el a sírdombra, mert a temetőbe menet egy vele szembejövő iparos formájú suhanc legény hirtelen megtámadta és kezéből kiragadta a csokrot és futásnak eredt vele. Az illető uri ember rendőrt hiába keresett a temető tájékán, nem látott egyet se. Talán ünnepek és vasárnapokon, mikor népesebb a temető, mégis csak kellene legalább egy rendőrszemnek cirkálni a temető tájékán, hiszen, mint a fenti eset is mutatja, a temetőbe menet, még fényes nappal sincs az ember élete biztonságban a csavargó és bitang utonállóktól. A rendőrség figyelmét felhívjuk ezen visszas állapotr.

**Eljegyzés.** Nenadovits Vladó újvidéki gyógyszerész eljegyezte Gligorevits Olgát Obecséről.

**Hangverseny.** Az „Apatini Salon Orchestra” folyó évi június hó 28-án Hód-szágon a Huck-szálloda nagytermében hangversenyt rendez igen érdekes műsorral.

**Uj ügyvéd.** Dr. Peczarszky Branko zentai lakos Budapesten letette az ügyvédi vizsgát.

**Repülés.** Baján Dobos István pilóta a katonai gyakorlóterén látványos repülést rendezett a napokban. Husz pereig volt a levegőben, mintegy 600 méter magasságra emelkedett s 3 kört, majd nyolcasokat írva a levegőben, szép siklórepüléssel leszállt. A közönség nagy ovációban részesítette.

**Autószerencsétlenség.** Apatinban a napokban egy autó futott végig a Zombori-uton. Utközben egy terhes parasztkoeci jött vele szemben. A lovak megbokrosodtak az autótól és a kocsit az utszéli árokba borították. A paraszt, ki a kocsin aludt, könnyebb sérüléseket szenvedett és feljelentette az autót vezetőjét.

**Kibukott a vonatból.** A Szabadkára érkező bajai vonatból kibukott Puskás Ferencné kislánya, aki a halántékán és lábán szenvedett súlyos sérülést. A mentők részesítették első segélyben.

**Vármegyei közgyűlés.**

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága f. évi második rendes évnegyedes közgyűlést folyó évi július hó 3-ik napján s a szükséghez képest a következő napokon — mindenkor délelőtt 9 órakor — Zomborban, a megyei székházépület nagytermében tartja meg a következő tárgysorozattal:

1. Alispáni évnegyedes jelentés a köztgyék állapotáról.
2. A m. kir. miniszterelnök leirata a m. kir. kormány kineveztetése tárgyában.
3. Sándor János m. kir. belügyminiszter leirata belügyminiszterré történt kineveztetése alkalmából.
4. Gróf Serényi Béla leirata a földművelésügyi minisztérium vezetésétől való felmentése alkalmából.
5. Szemző Gyula, bizottsági tag indítványa az alispán és a főszolgabírák utiátalányainak javítása és az irodahérialányok rendezése tárgyában, ezzel kapcsolatban a járási főszolgabírák kérelme átálányaik rendezése ügyében.
6. A m. kir. földművelésügyi miniszter leirata és Torontál-vármegye átirata munkások kertek létesítése tárgyában.
7. Belügyminiszternek leirata a községi és körjegyzők fia gyermekei számára létesítendő internátusban tett vármegyei alapítványi helyek költségei tárgyában.
8. Kereskedelemügyi miniszteri intézkedés az 1913—1914. évi közuti költségelőirányzat elbírálása tárgyában.

9. Kereskedelemügyi miniszteri intézkedés a vármegyei közuti kölcsön terhére kiépítendő őrszállási vasutállomáshoz vezető trh. közuti és annak folytatását képező mintegy 400 folyó méter hosszú szakaszának kiépítése tárgyában.

10. Belügyminiszteri leirat a vármegyei gyámpénztári szabályrendelet módosítása iránt.

11. Sopron vármegye közönségének átirata, — a tűzkár elleni biztosításnak, kötelezővé tétele és a biztosításnak állami kezelésbe való vétele tárgyában.

12. Szatmár és Temes vármegyék átirata a Balkán államokkal kötött vám és kereskedelmi szerződéseknél terbe vett megváltoztatása ellen való tiltakozás tárgyában.

13. Zala vármegye átirata, a közigazgatási letétben kezelt pénzüsszegek gyümölcsös tetete tárgyában.

14. Hunyad vármegye átirata a közigazgatás szerves reformjának és ezzel kapcsolatosan a szolgálati pragmatikának megalkotása tárgyában.

15. Nagyvárad közönségének átirata a kőipar egyidejűleg az iparrestituti hitelszövetkezet útján fokozottabb hitelnyújtás által való támogatása tárgyában.

16. Pozsony vármegye átirata, a gyámi penzek gyümölcsözőbb elhelyezésének törvényhozási útján való szabályozása tárgyában.

17. Alsófehér vármegye közönségének átirata, a fegyvervásárlás és eladásának országos rendezése tárgyában.

18. Zemplén vármegye közönségének átirata, a román nemzetiségű bankok működésének ellenőrzése tárgyában.

19. Nograd vármegye átirata, a személyjogu gyógyszerári jogosítványok adományozása tárgyában.

20. Torontál vármegye közönségének átirata, mezőgazdasági és technikai irányú polgári iskola megalkotása tárgyában.

21. Tolna vármegye átirata, a munkásnó otthonoknak törvényalkotás útján való biztosítása tárgyában.

22. Temes vármegye átirata a sertésvész és baromfivész elleni vérsavónak államsegélytől való kiosztása tárgyában.

23. Komárom vármegye átirata a bortermelőknek saját szükségletükre fentartott borok után fogyasztási adótól való mentesítése tárgyában.

24. Komárom vármegye átirata, az iskolamulasztás, kibágásnak való minősítése tárgyában.

25. Szabolcs vármegye átirata, a közigazgatás szerves reformja tárgyában.

26. Hajdu vármegye átirata, a címek, rangok, rendjelek és kitüntetéseknek eltörlése tárgyában.

27. Az üresedésben levő megyei aljegyzői állásnak választás útján való betöltése.

28. Főispán bemutatja a megtartott számonkéréséről felvett jegyzőkönyvet.

29. Főispáni átirat özv. Maximovits Istvánnak a tuberkolózis elleni védekezés céljaira tett alapítványa tárgyában.

30. Alispáni előterjesztés a tuberkolózis elleni védekezés céljaira szolgáló dispensaire felállítására tárgyában.

31. Alispáni előterjesztés a borellenőrző bizottság egy tagjának választása tárgyában.

32. Alispáni előterjesztés a községi vadászati jog bérbeadásáról és gyakorlásáról alkotott szabályrendelet tárgyában.

33. Alispáni előterjesztés az óbecsei gőzhajó állomáshoz vezető trvh. közuti átépítési munkáira vonatkozólag Blán Rezó mohácsi vállalkozóval kötött vállalati szerződés jóváhagyása tárgyában.

34. Alispáni jelentés a Déldunavidéki h. é. vasutak r. t. igazgatóságába és felügyelő bizottságába a vármegye részéről igazgatósági és illetve felügyelő-bizottsági tagok kijelölése tárgyában és ezzel kapcsolatban Michailovits Kornél nyug. alispánnak igazgatósági tagságról való lemondó jelentése.

35. Alispáni előterjesztés a balas-bácsalmás-rigyicai h. é. vasut részvénytársaság igazgatóságába beválasztandó tagok kijelölése iránt.

36. Alispáni előterjesztés a csantavéri h. é. vasut részvénytársaság igazgatóságába beválasztandó tagok kijelölése iránt.

37. Alispáni előterjesztés a zombor-óbecsei h. é. vasút részvénytársaság felügyelőbizottságába beválasztandó tag kijelölése iránt.
38. Alispáni előterjesztés Zenta város pénzkézelési szabályrendelete megalkotása tárgyában.
39. Alispáni előterjesztés Martonos és Horgos községek, illetve Bács-Bodrog vármegye és Csongrád vármegye közötti határrendezés tárgyában.
40. Alispáni előterjesztés a kishegyesi csataemlék szobor alap létesítése tárgyában.
41. Alispáni jelentés ifj. Szemző István, vm. nyugdíjügyi előadó részére engedélyezett 3 havi szabadság tárgyában.
42. A vármegyei árvaszék előterjesztése Pily Sziávkó gondnokolt ügyében felmerült összeg mikénti fedezése iránt.
43. A vármegyei árvaszék előterjesztése Szabakov Lúka ügyében felmerült költség mikénti fedezése iránt.
44. A zombori m. kir. államépítészeti hivatal előterjesztése a vármegyei utkaparók részére 1 kilométernyi utterület fűtermésének átengedése iránt.
45. A zombori m. kir. államépítészeti hivatal előterjesztése Schvalm Antal vm. utkaparónak nyujdíjaztatása iránt.
46. Szűts Mihály és társai felebbezése a vármegyei alispánnak Beslity Tádé, hajmóki községi híró lemondása tárgyában hozott határozata ellen.
47. Kiss Simon és társai, továbbá Gergely István és Kovács Grézi János felebbezése Zenta városnak az 1912. évi államsegély felesleg felosztása tárgyában hozott határozata ellen.
48. Kuszli Gyula felebbezése Opalánka községnek felesége után felmerült kórházi ápolási költség megtérítését megtagadó határozata ellen.
49. Dr. Csernyus Pál felebbezése a törvényhatósági bizottságnak a Bácsóváros és Szépliget községek közötti perből folyólag megállapítani kért perenkívüli költségek tárgyában hozott határozat ellen.
50. Petrovityné Bubalovity Anna felebbezése Opalánka községnek az ovoda fűtésére szükséges tüzelőanyag kiszolgáltatás módzatait megállapító határozat ellen.
51. Prótiy Sztévó és társainak felebbezése Bácsóváros községben megtartott előljárói választás ellen.
52. Dr. Morava Géza felebbezése Mélykut községnek az orvosi lakhoz tartozó kert kijelölése tárgyában hozott határozata ellen.
53. Liehtneckert József felebbezése Bajmok községnek rovincsoló bizottság megalakítása tárgyában hozott határozata ellen.
54. A madarasi takarékpénztár r. t. felebbezése Madarás községnek a közpénzek elhelyezése tárgyában hozott határozata ellen.
55. A rendőrség felebbezése Bajmok községnek fizetésemelést megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
56. Pavlovits András és társai felebbezése Liliomos községnek a csendőrlaktanya bérlete tárgyában hozott határozata ellen.
57. Tripolszky Gábor és társai felebbezése Liliomos községnek az előljárók és segéd-személyzet napidíjai tárgyában hozott határozata ellen.
58. Kiss János községi írnok felebbezése Bajmok községnek gyógykezelési költségei megtérítése tárgyában hozott határozata ellen.
59. A rendőrség felebbezése Jánoshalma községnek fizetésemelést megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
60. Kolozsnyai János felebbezése Pincéd községnek mezei közös dűlőt létesítésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
61. Zsibory József és társai felebbezése Apatin községnek a polgári iskolák államosítása tárgyában hozott határozata ellen.
62. Zsuffa Károly felebbezése Bácskertes községnek fizetésemelést megtagadó határozata ellen.
63. Vincze Imre felebbezése Bácskossuthfalva községnek a rendőrség fizetésemelést megtagadó határozata ellen.
64. Özv. Máthé Józsefné felebbezése Bácskossuthfalva községnek Máthé József fizetésének kiutalását megtagadó határozata ellen.
65. Körmendy Imre felebbezése Ószivác községnek a községi közdtűlő közutak törzskönyvi művelet elkészítésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
66. Keck Zsigmond felebbezése Cservenka községnek az ottani magyar iskola- és óvoda-egylet segélyezésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
67. Tóth István felebbezése Herczegszántó községnek a községi írnok végrehajtó fizetés emelése tárgyában hozott határozata ellen.
68. Kovács Ferenc felebbezése Herceg szántó községnek a községi segédjegyző fizetésfelemelése tárgyában hozott határozata ellen.
69. Kírst Dániel (206. ö. i. sz.) felebbezése Ujverbász községnek a főgimnáziumi szabályrendelet módosítása tárgyában hozott határozata ellen.
70. Katona János felebbezése Zenta r. t. városnak Kovács Dániel és társai panasza, illetve a munkás házi szerződésnek kötése.
71. A zentai izr. hitközség nevében Braun Izsó felebbezése Zenta r. t. városnak a zentai izr. hitközség felekezeti segélye tárgyában hozott határozata ellen.
72. Frankl Henrik felebbezése Zenta r. t. városnak a városi fogyasztási adó kezelésnél felmerült visszaélések ügyében hozott határozata ellen.
73. Nagy Emília Jedlicskáné és Balint János felebbezése Zenta r. t. városnak a liba legelői szertiskertek árverési jegyzőkönyve tárgyában hozott határozata ellen.
74. Szárich Géza, polgármester és Heinrich Emil v. iktató felebbezése Zenta r. t. városnak a városi iktató mellé engedélyezett kiegészítő munkaerőhöz még kétfő alkalmazásának megtagadását kimondó határozata ellen.
75. A zentai gör. kel. szerb egyházközség elnökségének felebbezése Zenta r. t. városnak a gör. kel. szerb kántori javadalom folyósítása tárgyában hozott határozata ellen.
76. Nikolits Borivoj és társai felebbezése Zenta r. t. városnak a dr. Ludaits Vitomirtól bérelt iskolahelyiségek bérlete tárgyában hozott határozata ellen.
77. Zenta város házipénztárának felebbezése Zenta r. t. városnak a városi földhasznbér hátralékok után szedett késedelmi kamatok tárgyában hozott határozata ellen.
78. Suber Endre és társai felebbezése Zenta r. t. városnak a házipénztári irattár rendezése és Suber Endre és társai sommás pere tárgyában hozott határozata ellen.
79. Zentai izr. hitközség felebbezése Zenta r. t. városnak a zentai izr. hitoktatók többletdíjazása megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
80. Szárich Géza polgármester, Czabafy János főjegyző, dr. Tolmácsy István tanácsnok és Kiss Árpád irodatiszt felebbezése Zenta r. t. városnak a kiadóbivatali személyzet szaporítása tárgyában hozott határozata ellen.
81. Pollák Ignác v. főltgyész felebbezése Zenta r. t. városnak Dallos György nyug. gazd. fogalmazó pénzbírsága levonása és 200 kor. segélye tárgyában hozott határozata ellen.
82. Dr. Huszágh Nándor felebbezése Zenta r. t. városnak a főgimn. igazgató szabadságidejére a helyettes díjazása tárgyában hozott határozata ellen.
83. Markov Mita felebbezése Bácsföldvár községnek egyes községi előljárók fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
84. Szűtszert Ferenc és társai felebbezése Bácsföldvár községnek a tanítók felemelt fizetésének mikénti folyósítása tárgyában hozott határozata ellen.
85. Biró Mátyás és társai felebbezése Martonos községnek a pásztorberek felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
86. Apró András és társai felebbezése Mohol községnek a tanítók kertilletménye tárgyában hozott véghatározata ellen.
87. Morotvanszky Zórka felebbezése Mohol község óvónői fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
88. Kovács Ignác és társai felebbezése Péterréve községnek a segéd és kezelő-személyzet fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
89. Fábri Mór felebbezése Bácsföldvár községnek az izr. tanító fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
90. Gärtner Jakab felebbezése Kerény községnek Gärtner Jakab kártala nitása tárgyában hozott határozata ellen.
91. Bükker Antal és társai felebbezése Kerény községnek a felekezeti tanítók kérelme drágasági v. személyi pótlék megszavazása tárgyában hozott határozata ellen.
92. Geizsinger és Harjung cég felebbezése Kerény községnek téglaegetés engedélyezése az agyaggödör felhasználása tárgyában hozott határozata ellen.
93. Schopper József felebbezése Küllöd községnek a közs. rendőrség drágasági pótléka tárgyában hozott határozata ellen.
94. Dr. Neugebauer Dávid felebbezése Ószivác községnek a községi orvos természetbeni fuvarának készpénzbeni megváltása tárgyában hozott határozata ellen.
95. Lederer Sándor felebbezése Csurog községnek Rajkov Gyura és társai lámpagyújtogatók ruházata tárgyában hozott határozata ellen.
96. Sugin Vása felebbezése Csurog községnek a legeltetési díjak megállapítása tárgyában hozott határozata ellen.
97. Sugin Vása felebbezése Csurog községnek az utadónak a közpénztárból leendő fedezése tárgyában hozott határozata ellen.
98. Löbl Adolf felebbezése Nádajla községnek utadója megváltását megtagadó határozata ellen.
99. A nádajlai gör. kel. szerb hitközség felebbezése Nádajla községnek a kántor segély megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
100. Dr. Markovits Samu felebbezése Csurog községnek ügyvezető orvos kijelölése és az orvos lakás hasznélvezete tárgyában hozott határozata ellen.
101. Veres Mihály felebbezése Boldogaszonyfalva községnek a gör. kel. szerb egyházközség részére temetőhely kijelölése tárgyában hozott határozata ellen.
102. Temerinacz István felebbezése Dunagárdony községnek a községi kötelékbe felvétele után megállapított díj tárgyában hozott határozata ellen.
103. Gyalus Döme Pál felebbezése Magyar-kanizsa város képviselőtestületének a szállási csendőrségi laktanya bérletének meghosszabbítása tárgyában hozott határozata ellen.
104. Csikós György felebbezése Magyar-kanizsa város képviselőtestületének a legelő-díjak és pásztorberek megállapítása és a közlegelő területek beosztása tárgyában hozott határozata ellen.
105. Ollai Sándor felebbezése Magyar-kanizsa város képviselőtestületének az adórjáni utcák kikövezése tárgyában hozott határozata ellen.
106. Marton Mátyás és társai és dr. Kuthy Béla felebbezése a magyar-kanizsai főorvosválasztás ellen.
107. Temevári Sándor felebbezése Magyar-kanizsa város képviselőtestületének bírságelengedési kérelmét elutasító határozata ellen.
108. Boróc község határozata ártézi kut furatása tárgyában.
109. Wekerlefalva község határozata a község tulajdonát képező háznak eladása tárgyában.
110. Boróc község határozata a dobolási és a templom előtti hirdetési díjnak megállapítása tárgyában.
111. Wekerlefalva község határozata az I. és II. fejezetben előforduló kiadások fedezésére a IV. fejezet alatt kezelt betétekből való kölcsönvétel tárgyában.
112. Dunacsbé község határozata község ház építés és ehhez szükséges telekvétele tárgyában.
113. Palánka község határozata a róm. kath. temető kibővítésére szükséges telekvétele tárgyában.
114. Szépliget község határozata egy új tűzifecskendő beszerzése tárgyában.
115. Bulkeszi község határozata Gerentsér

Janos s. jegyző és Kullmann Frigyes irnok részére adandó drágasági pótlék tárgyában.  
 116. Vajszka határozata behajthatlan községi járulékok leírása tárgyában.  
 117. Bacs község utcafasítási szabályrendeletek.  
 118. Hódság szabályrendelete a könyv-ádomanvgyűjtes rendezéséről.  
 119. Hódság szabályrendelete a lakbérleti ügy rendezéséről.  
 120. Szentfülöp határozata Volarich Lajos elölge tárgyában.  
 121. Borota határozata a halottkém tan- és viz-gadjja tárgyában.  
 122. Borota határozata a községi segéd-jegyző drágasági pótléka tárgyában.  
 123. Rém határozata a tanítók fizetésének megállapítása tárgyában.  
 124. Vajszka határozata a tűzörég ren- dezése tárgyában.  
 125. Dornyó határozata ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.  
 126. Militics határozata tanítóhelyettesítési díjazás tárgyában.  
 127. Kunbaja határozata a párbér meg- váltása tárgyában.  
 128. Szentfülöp határozata törzsvagyon elidegenítéséből befolyt összeg mikénti keze- lése tárgyában.  
 129. Jácshalma határozata a felsőteréz halomi elemi népiskola felállításának meg- tagadása tárgyában.  
 130. Jácshalma határozata irnoki állás átmozdítása tárgyában.  
 131. Pincéd határozata Hoffmann Vilmos végrehajtó jutalmazása tárgyában.  
 132. Bacsordas határozata anyakönyvi díjak bővíthetése tárgyában.  
 133. Pincéd határozata ugyanazon tárgyban.  
 134. Bacsordas határozata a tanítóknak kongresszusi uti költségei tárgyában.  
 135. Bacsokosuthfalva határozata a sertés- pasztor fizetésemelése tárgyában.  
 136. Kis-hegyes határozata a jegyző fizetés- felemelése tárgyában.  
 137. Bajs határozata a kisbírók béreme- lése tárgyában.  
 138. Bacsokosuthfalva határozata a katasz- tri telexkönyvnek a község részére leendő elkészítése tárgyában.  
 139. Bacsokosuthfalva határozata a gazda- sági ismétlőiskolai tanító fizetés megállapítása tárgyában.  
 140. Doroszló határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.  
 141. Szilágyi határozata legelőkut létesí- tése tárgyában.  
 142. Szilágyi határozata az anyakönyvi kivonati díjak tárgyában.  
 143. Apatin határozata Burg Janos és t. által megvett ingatlan eladása tárgyában.  
 144. Szatpar határozata két új felekezeti iskola felállítása tárgyában.  
 145. Csantavér határozata a ker. munkas- biztosító pénztár részére fizetendő járulékok tárgyában.  
 146. Csantavér határozata Kiss Mátyás részére használatra átengedett terület tár- gyában.  
 147. Bácsfeketehegy határozata a mező gazdasági alapon kezelt összeg átszámolása tárgyában.  
 148. Csantavér határozata a jegyző lak építés tárgyában.  
 149. Bacsokosuthfalva határozata az anya- könyvi kivonati díjak felhasználása tárgyában.  
 150. Bácskerte határozata a legeltetési szabályrendelet módosítása tárgyában.  
 151. Szeghegy határozata az anyakönyvi kivonati díjak felhasználása tárgyában.  
 152. Ugyanannak határozata utkaparói állások rendszeresítése tárgyában.  
 153. Ugyanannak határozata a községi gyepmester fizetésemelése tárgyában.  
 154. Ugyanannak határozata a segédjegyzői javadalmazás emelése tárgyában.  
 155. Magyarkanizsa város határozata a községi közdülő közutak törzskönyvi műve- letének elkészítése tárgyában.  
 156. Topolya község határozata a község belszakaszán végig vonuló törvényhatósági ut- árknak beholtzási költségeihez való hozzá- járulás tárgyában.

157. Nádálja, Szenttamás és Turja közsé- gek határozata a szenttamás—turja—nádáljai tvh. közút 0 0—14 2 szakasza építési költsé- geihez való hozzájárulás tárgyában.  
 158. Hódság község határozata a Zombori- és Szechenyi utcák építési munkáinak biztosí- tása tárgyában.  
 159. Hódság község határozata a tervezett szoud—hódsági h. é vasút építési céljaira újabb hozzájárulás megszavazása tárgyában.  
 160. Bátmonostor község határozata a vasút céljaira megszavazott községi hozzájárulásnak mikénti fedezése tárgyában.  
 161. Bereg község határozata a vasuti hozzájáruló ut kisajátítási és építési költségei- ből a községre eső hányadnak kifizetése tár- gyában.  
 162. Bácsbokod község határozata Nickl Ferenc községi igaz cseléd javadalmazásának felemelése tárgyában.  
 163. Bátmonostor község határozata az ifj. Gal József féle ingatlan tulajdonjogának telekkönyvi kiigazítása tárgyában.  
 164. Bátmonostor község határozata a régi dögter s mélyvívi területek eladása tárgyában.  
 165. Böreg község határozata a párbér megváltása tárgyában.  
 166. Bereg község határozata a templom javításához és festéséhez szükséges kézi és igásnapszám megváltása tárgyában.  
 167. Cserevka község határozata irnokai álla- szervezése tárgyában.  
 168. Cserevka község határozata a köz- ségi szegényalap és könyvtáralapnak 1912. évben történt felbontása tárgyában.  
 169. Cserevka község határozata 6000 K és ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.  
 170. Felsőszentiván község határozata a községi közmunka kivetés és beszedését végző alkalmazottainak jutalmazása tárgyában.  
 171. Felsőszentiván község határozata Páncsits Boldizsár tűzkáro-ult segélyezése tárgyában.  
 172. Gara község határozata a szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában.  
 173. Kula község határozata Eremits Janos kulai községi irnok szabadsága és fizetésé- nek mikénti kiszolgáltatása tárgyában.  
 174. Kula község határozata Horváth Károly Lajos községi irnok szabadsága és fizé- sének mikénti kiszolgáltatása tárgyában.  
 175. Kula község határozata Barna Mátyás községi segédjegyző jutalmazása tárgyában.  
 176. Kula község határozata a Béla pusztai községi iskola építéséhez szükséges telek megvétele tárgyában.  
 177. Overbász község határozata özv. Takács Berényi Ilona utazási segélye tár- gyában.  
 178. R. gőce község határozata az iskolák felépítése tárgyában.  
 179. R. gőce község határozata az iskolák építéséhez szükséges költségek kölcsön útjára fedezése tárgyában.  
 180. Ujverbász község határozata a járási rendőrfelügyelői állás szervezési szabályren- deletének módosítása tárgyában.  
 181. Ujverbász község határozata a „Ver- bászai Almanach“ című munka beszerzése tárgyában.  
 182. Vaskút község határozata a községi óvoda felépítése tárgyában.  
 183. Veprőd község határozata az urbéri birtokossági kanász bérének megállapítása tárgyában.  
 184. Zenta r. t. város határozata a nagy- bátkai erdőben levő ipari célokra alkalmas nyár- és tűzfák eladása tárgyában.  
 185. Zenta r. t. város határozata az erdő- vétel tárgyában.  
 186. Zenta r. t. város határozata a Fajka Sándorral kötött haszonbéri szerződés fel- bontása tárgyában.  
 187. Zenta r. t. város határozata néhai dr. Lovász Andor perelőleg hátraléka tör- lése tárgyában.  
 188. Zenta r. t. város határozata Répás Miklós és tár-ai kedvezményes földhaszon- bérletek iránti kérelme tárgyában.  
 189. Zenta r. t. város határozata a városi kőműves és ácsmak nyugdíjteléke felvétele tárgyában.  
 190. Zenta r. t. város határozata a városi

kőműves munkási állásnak kövezői állásá- átszervezése tárgyában.  
 191. Zenta r. t. város határozata Cser- nakné Lajkó Mária városi szülész nő fizetési előlege visszafizetése tárgyában.  
 192. Zenta r. t. város határozata a főgimn. helyettes tanárok javadalma felemelése tár- gyában.  
 193. Zenta r. t. város határozata Huszár József haszonbéri szerződése felbontása tár- gyában.  
 194. Zenta r. t. város határozata a kop- lalói stb. parcellák haszonbérheadásának el- halasztása és a bérleti összeg fizetése tár- gyában.  
 195. Zenta r. t. város határozata a rend- őrségi államsegély felosztása tárgyában.  
 196. Ada község határozata Bakos János törlési engedélye tárgyában.  
 197. Ada község határozata a piactéri ártézi kutnak szivattyus kuttá leendő átala- kítása tárgyában.  
 198. Ada község határozata a közmunka kivetésének mellőzése tárgyában.  
 199. Ada község határozata a lovas had- nagyok fizetésének felemelése tárgyában.  
 200. Bácsföldvár község határozata Csihás János községi irnok fizetésének felemelése tárgyában.  
 201. Bácsföldvár község határozata a csikéri bara elárverezése tárgyában.  
 202. Martonos község határozata a nyári utak felépítéséhez szükséges kölcsön tár- gyában.  
 203. Martonos község határozata Perpauer óános tartozásának leírása tárgyában.  
 204. Martonos község határozata a komp- bérlő hátralékának leírása tárgyában.  
 205. Mohol község határozata az iskola alaphoz megszavazott kölcsön tárgyában.  
 206. Mohol község határozata a tennis pályára szükséges terület kijelölése tárgyában.  
 207. Mohol község határozata Erdélyi András tanulmányi segélye tárgyában.  
 208. Óbecse község határozata a behívott tartalékosok családjainak segélyezése tár- gyában.  
 209. Óbecse község határozata a Rozma- ring utcai kövezési költségek tárgyában.  
 210. Óbecse község határozata a zombor— óbecsei h. é. V. R. T. elleni perben felme- rült illeték tárgyában.  
 211. Óbecse község határozata a parkokba ültetett dísznövények utáni költségek tár- gyában.  
 212. Óbecse község határozata az egyes alapok ideiglenes átutalása tárgyában.  
 213. Óbecse község határozata a legelő- díjak megállapítása tárgyában.  
 214. Óbecse község határozata az iskola építletek javítása tárgyában.  
 215. Óbecse község határozata Bérity Dóra volt óvonó utáni nyugdíjjárulék kifizetése tárgyában.  
 216. Óbecse község határozata Sztefanovits Grujáné után felmerült szállítási költség leírása tárgyában.  
 217. Óbecse község határozata Weigner Károly elleni perben felmerült költségek tárgyában.  
 218. Óbecse község határozata a posta földek haszonbérének átengedése tárgyában.  
 219. Péterréve község határozata a nagy- vendéglő villanyvilágítása tárgyában.  
 220. Péterréve község határozata ingatlan vásárlása tárgyában.  
 221. Péterréve község határozata Dormoski Jován g. keleti barangozó fizetésének fel- emelése tárgyában.  
 222. Péterréve község határozata a kath. földműves ifjúsági egyesület egyetli háza épi- tésére megszavazott segély tárgyában.  
 223. Turja község határozata a rendőrök drágasági pótléka tárgyában.  
 224. Turja község határozata Baits Ferenc körallatorvos drágasági pótléka tárgyában.  
 225. Dunagárdony község határozata nyu- gati fajú tenyészbika beszerzése tárgyában.  
 226. Bácsgyulafalva község határozata a párbér megállapítása tárgyában.  
 227. Begecs község határozata az árvtári hiány kifizetéséhez szükséges segély kérel- melése tárgyában.

228. Kerény község határozata szegényház építése tárgyában.
229. Órszállás község határozata az apácázárda építése folytán az iskolafentartó és az iskolaszék általános főnöknője között kötött szerződés jóváhagyása tárgyában.
230. Petrőc község határozata a községi végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában.
231. Oszivác község határozata a halászati jog bérbeadása tárgyában.
232. Ujfutak község határozata Sánta József n. jegyző drágasági pótléka tárgyában.
233. Ujszivác község határozata az őrnöki fizetés felemelése tárgyában.
234. Ujszivác község határozata a községi óvónő fizetésfelemelése tárgyában.
235. Magyarkanizsa város közbiztonsági és buszvizsgálati szabályrendelete.
236. Magyarkanizsa város határozata a városbáz előtti tér aszfaltozása tárgyában.
237. Magyarkanizsa város határozata özv. dr. Rosenberg Edéné segélyezése tárgyában.
238. Alsókaból község határozata a bitókatok segélyezése tárgyában.
239. Alsókaból község határozata Sztojánov István tanulmányi segélye tárgyában.
240. Boldogasszonyfalva község határozata a marbak és sertések részére szükséges oltóanyag beszerzése tárgyában.
241. Boldogasszonyfalva község határozata a róm. kath. egyházközség segélyezése tárgyában.
242. Boldogasszonyfalva község határozata a képzési és nevelési alap kamatainak mikénti felhasználása tárgyában.
243. Csurog község határozata az önkéntes tűzoltó egyesület segélyezése tárgyában.
244. Csurog község határozata a vakokat gyámoltató orsz. egyesület segélyezése tárgyában.
245. Csurog község határozata Rajkov Mija segélyezése tárgyában.
246. Csurog község határozata a szegedi siketnémák intézetének segélyezése tárgyában.
247. Dunagárdony község határozata a községi földek felmérése tárgyában.
248. Dunagárdony község határozata a községi jegyző részére 20 hold réti földnek haszonélvezetül való átengedése tárgyában.
249. Dunagárdony község határozata Gálity György közs. kishíró fizetésfelemelése tárgyában.
250. Dunagárdony község határozata Ignjatov István segélyezése tárgyában.
251. Dunagárdony község határozata Filipné Csavardits Etelka lakbér megváltása tárgyában.
252. Dunagárdony község határozata a postahivatalok postahivatallá leendő átalakítása esetén adandó segély tárgyában.
253. Dunagárdony község határozata Petkov Aca segélyezése tárgyában.
254. Dunagárdony község határozata a községi bíró és jegyző jutalmazása tárgyában.
255. Felsőkaból község határozata Sztfanovits István tanító fizetésfelemelése tárgyában.
256. Felsőkaból község határozata Csákity József községi végrehajtó részére tűzifa megszavazása tárgyában.
257. Káty község határozata a községi aljegyző lakbérének felemelése és fajárandóság megállapítása tárgyában.
258. Káty község határozata Dungyin Miklós segélyezése tárgyában.
259. Kátá község határozata a községi végrehajtó és a kézbesítő lakbéré és fajárandósága tárgyában.
260. Káty község határozata a két községi őrök lakbérének felemelése és fajárandósága tárgyában.
261. Káty község határozata Dugity Rada községi hivatalos lakbéré tárgyában.
262. Káty község határozata a járási rendőrfelügyelő faátalánya tárgyában.
263. Káty község határozata a községi rendőrség drágasági pótléka tárgyában.
264. Káty község határozata Krämmer Lajos községi aljegyző jutalmazása tárgyában.
265. Káty község határozata a községi előjárók segéd és kezelőszemélyzet napidijai tárgyában.
266. Káty község határozata a III. ik községi kishíró drágasági pótléka tárgyában.
267. Káty község határozata az első iskola-szolga fizetésfelemelése tárgyában.
268. Káty község határozata Fix Frigyes segélyezése tárgyában.
269. Káty község határozata özv. Roenthal Fülöpnek segélyezése tárgyában.
270. Káty község határozata a II. ik községi bábi állás szervezése tárgyában.
271. Káty község határozata Ehardt Frigyes tanító hurcolkodási költségeinek megtérítése tárgyában.
272. Káty község határozata Ehardt Frigyes és Jagerovits Sándor tanítók részére átengedendő szántóföld haszonélvezete tárgyában.
273. Káty község határozata a községi tanítók lakbérének megállapítása és mikénti fedezése tárgyában.
274. Káty község határozata dr. Stein Jakab jutalmazása tárgyában.
275. Káty község határozata az orvoslak építési munkálatainak felmerült többlet kiadások utalványozása tárgyában.
276. Mozsor község határozata a községi adók leírása tárgyában.
277. Mozsor község határozata Laburits Lyubica és társai részére ház hely adományozása tárgyában.
278. Mozsor község határozata a vadászati jog bérbeadása tárgyában.
279. Mozsor község határozata a községi kishírók és rendőrök drágasági pótléka tárgyában.
280. Mozsor község határozata a községi földek felmérése és az azokról készített tervek készítése körül felmerült mernői díjak mikénti fedezése tárgyában.
281. Mozsor község határozata Miroszályev Pálné segélyezése tárgyában.
282. Sajkáslyak község határozata Ajvár Milos tiszteletdíja tárgyában.
283. Sajkáslyak község határozata kuttneri állás szervezése tárgyában.
284. Sajkáslyak község határozata a hitközségek segélyezése tárgyában.
285. Sajkáslyak község határozata a hitókatok díjazása tárgyában.
286. Sajkáslyak község határozata a községi aljegyző és őrök végrehajtó fizetésfelemelése tárgyában.
287. Sajkáslyak község határozata a hitközségek segélyezése tárgyában.
288. Sajkáslyak község határozata a községháza és az iskolánál ásott kutak tárgyában.
289. Sajkáslyak község határozata a harmadik iskola elhelyezése tárgyában.
290. Sajkáslyak község határozata a jegyzői lak és melléképületeinek kijavítása tárgyában.
291. Sajkáslyak község határozata az 1912. évi számadás III. ik fejezeténél mutatkozó tulkiadás mikénti fedezése tárgyában.
292. Tiszakálmánfalva község határozata Bárány Pál községi szolga személyi pótléka tárgyában.
293. Tiszakálmánfalva község határozata egy főter tiszogatói és lámpagyújtogatói állás szervezése tárgyában.
294. Tiszakálmánfalva község határozata dr. Stein Jakab községi orvos utiátalánya tárgyában.
295. Titel község határozata Ivanov Mija kártalanítása tárgyában.
296. Titel község határozata Sztokin Vitályos segélyezése tárgyában.
297. Titel község határozata dr. Székely Géza munkadíja tárgyában.
298. Tündéres község határozata az 1911. évi közpénztári számadás egyes fejezeteinél mutatkozó tulkiadás fedezése tárgyában.
299. Tündéres község határozata a járási rendőrfelügyelő tűzifaátalánya tárgyában.
300. Zsablya község határozata községháza építése tárgyában.
301. Zsablya község határozata az utadónak a közpénztárból való fedezése tárgyában.
302. Zsablya község határozata az orsz. betegápolási pótadónak a községi pénztárból való fedezése tárgyában.
303. Zsablya község határozata a tagosítási költségek fedezése tárgyában.
304. Zsablya község határozata a községi szegényalap kamatainak és egyéb jövedelmeinek mikénti felhasználása tárgyában.
305. Zsablya község határozata a hitfelekezetek segélyezése tárgyában.
306. Zsablya község határozata a Pópity M. Milostól vett föld tárgyában.
307. Zsablya község határozata a kir. járásbírósi főépület, fogház és bírói lak tervei és műszaki iratainak elkészítéséért járó díj utalványozása tárgyában.
308. Alsókaból község határozata a gör. kel. szerb hitközség segélyezése tárgyában.
309. Alsókaból község határozata községi alkalmazottak nyugdíjállásának a közpénztárból leendő fedezése tárgyában.
310. Boldogasszonyfalva község határozata az ag. ev. és róm. kath. egyházközségek részére adományozott temetőhely tárgyában.
311. Boldogasszonyfalva község határozata az evangélikus egyházközség segélyezése tárgyában.
312. Felsőkaból község határozata Veselinovits Koszta segélyezése tárgyában.
313. Csurog község határozata az előjáróság, segéd és kezelőszemélyzet napidijai tárgyában.
314. Zsablya község határozata a borítal- és buszfogyasztási adóktól mentesítésnek a közpénztárból való fedezése tárgyában.
315. A csajkás községek rétkelző bizottságának határozata 390.000 kor. pénzfelesleg felosztása tárgyában.
316. Sajkáslyak község határozata a róm. kath. hitközség segélyezése tárgyában.
317. Parrag község határozata az 1913. évi pótadó kivételi kulesnok újból való megállapítása iránt.
318. Sajkáslyak községi határozata az 1910. évi közpénztári számadásból felmerült térítvény leírása iránt.
319. Sajkáslyak község határozata kölcsön tartozások fedezése iránt.
320. A vármegyei háztartás, 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% pótadó, tisztii nyugdíj, községi jegyzői nyugdíj, községi állami alkalmazottak nyugdíja, rendel. kezési, mezőgazdasági, építkezési, kórházlaktanya, hivatalos lap, orvosi alap, jegyzői fizetési alap, anyakönyvi javadalom, báró Rudits József ösztöndíj, Kovács József ösztöndíj, Bartl György ösztöndíj, kincstári arvaszeretetház, községi állategészségügyi, betegápolási, mértékhitelintézési, rendőrség, Mosztonga, Jegricska-, Kigyos ér tisztítási, ujbábszi honvédszobor, kishegyési csataemlék, telefon létesítés, Sajkás kereskedő ifjak ösztöndíj, gróf Chottek Rezső szaporítás alá eső 30000 koronás, gróf Chottek Rezső segényeket segélyező 16000 koronás, elhagyott gyermekek segély alapja, állategészségügyi ebadó és végül a közegészségügyi ebadó alapok 1912. kezeléséről készített számadások.
321. Scultety Ferenc alispán kérvénye 6 heti szabadságidő engedélyezése iránt.
322. Roheim Károly és fiai r. t. kérvénye a turjai vasuti állomáshoz vezető közúton az általa teljesítendő építési munkálatok végrehajtására nézve szerződésileg megállapított határidőnek újabb meghosszabbítása iránt.
323. Roheim Károly és fiai r. t. vármegyei vállalkozónak kérvénye a zsablya—zsabylai révig vezető törvényhatósági közúton az általa teljesítendő építési munkálatok végrehajtására nézve szerződésileg megállapított határidőnek meghosszabbítása iránt.
324. Roheim Károly és fiai r. t. vármegyei vállalkozónak kérvénye a csonoplyai vasutállomáshoz vezető törvényhatósági közúton az általa teljesítendő építési munkálatok végrehajtására nézve szerződésileg megállapított határidőnek meghosszabbítása iránt.
325. Frank J. és Társa eszéki lakos, vármegyei vállalkozónak kérvénye a zombor—palánkai törvényhatósági közút 11-390—12-500 és 15-20—26-944 klm. szakaszán az általa teljesítendő építési munkák végrehajtására nézve szerződésileg megállapított határidőnek meghosszabbítása iránt.
326. Délvidéki földművelők gazdasági egyesületének kérvénye anyagi támogatás iránt.
327. A vakokat gyámoltató országas egyesületnek kérelme anyagi támogatás iránt.

328. Ujverbász község kérelme József főherceg fogadtatásából folyólag felmerült költségek megtérítése iránt.

329. Ujverbázi munkásgimnáziumi bizottság segélyezés iránti kérvénye.

330. A „Magyarok Magyarországi Ifjúsági Közművelődési Egyesület” kérvénye segélyezése iránt.

331. Huszla János bácsujlaki rendőrvezető jutalmazása.

332. Özv. Gyenes Antalné kérelme özvegyi kegydíj iránt.

333. Özv. Kreniker Antalné kérelme nyugdíj és nevelési járulékok felemelése iránt.

334. Özv. Gyurits Sándorné kérelme kegy vagy nyugdíj iránt.

335. Kovács Pál kérelme befizetett nyugdíjjárulékaiknak visszautalása iránt.

336. Özv. Paity Jánosné kérelme kegydíj vagy egyéb segély iránt.

337. Simovits József kérelme kegydíj iránt.

338. Özv. Illits Jánosné kérelme özvegyi ellátás vagy kegydíj iránt.

339. A vármegye alispánjának jelentése özv. Ivanovits Lázárné részére megállapított özvegyi nyugdíj és nevelési járulék helyesbítése iránt.

340. Özv. Székely Sándorné jegyző özvegye kérelme özvegyi nyugdíj-, nevelési járulék és temetkezési segély megállapítása iránt.

341. Özv. Auer Ferencné jegyző özvegye kérelme özvegyi nyugdíjának felemelése iránt.

342. Özv. dr. Deutsch Adolfné kérelme temetkezési járulék kiutalványozása iránt.

343. Ö.v. Diener Adolfné kérelme kegydíj vagy végkielégítés iránt.

344. Máthé Józsefné kérelme nyugdíj iránt.

345. Ö.v. Balint Ignácné utkaparó özvegyének kérvénye állandó ellátás megállapítása iránt.

346. Pein Gergely utkaparó kérvénye nyugdíjaztatása iránt.

347. Almásy Kálmán ideiglenes díjok segély iránti kérelme.

348. Magyar Lajos rend. díjok segély iránti kérelme.

349. Gabris Antal és társai segély iránti kérvénye.

350. Strunk Dániel ósovói lakos segély iránti kérvénye.

351. Kasza József temerini lakos segély iránti kérvénye.

352. Parvizi Illés kishegyesi lakos segély iránti kérvénye.

353. Treoka Kálmán tb. főszolgabíró kérelme atköltségek költségeinek megtérítése iránt.

354. Székely Simon járási irodasegéd-tiszt segély iránti kérelme.

355. Nemes Samu központi irodasegéd-tiszt segély iránti kérelme.

356. Hoffmann Mihály magánzó esonoplyai lakos fia elhunyt alkalmából temetkezési segély iránti kérelme.

357. Schoppar József küllői rendőrvezető segély iránti kérelme.

358. Csernák Dezső nagybecskereki közgazgatási tanfolyam hallgató tanulmányi segély iránti kérelme.

359. Galfy Ernő ósziváci jegyzőgyakornok tanulmányi segély iránti kérelme.

360. Rózsa Dezső körtési jegyző neje részére gyógyszersegély iránti kérelme.

361. Özv. Kutassy Józsefné kérvénye a Ferencz József alapítvány kamataiból való részesedése iránt.

362. Gubitzta Irén monostorszegi lakos esetemi hallgató tanulmányi segély iránti kérelme.

363. Jeisel Henrik tb. főjegyző kérelme levonásba hozott személyi pótléka helyett adóadó kárpótlás tárgyában.

364. Szenttamás és Martonos 1913. évi közmunka. Tiszakálmánfalva, Veprőd, Bácsalmás, Zenta I. 1913. évi pótköltségvetései.

365. Bácskertes 1909. évi. Tündéres, Cserenkai, Katy, Parrag, Szilágyi, Bácsujfalu, Palánka, Szeghegy, Apatin 1911. évi, Hercegszántó 1912. évi közpénztári, Csurog, Zsablya, Sajkásgyörgye és Nádálja községek által létsített I. Ferenc József alapítvány 1912. évi számadásai.

366. Vaskút község elhagyott gyermekek segély alapjának 1912. évi számadásai.

367. Veprőd és Dunacséb községek 1912. évi gyámpénztári számadása.

368. Dr. Dömötör Miksa orvosi oklevelének meghirdetése.

369. Szántó Vilmos állatorvosi oklevelének meghirdetése.

## HIRDETÉSEK.

# Eladó ház.

**Rákóczi-ut 48. szám alatti ház szabad kézből eladó. Bővebbet KOVACSITS RADIVOJ rőfőskereskedő.** 3-1

1330. szám. 1913

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kiskunhalasi kir. járásbíró 1913. évi Sp. 181. számú végzése következtében Hivatalból képviselt Kriszhaber Fülöp kiskunhalasi lakos javára 501 korona 08 fillér s járulékaik erejéig 1913. évi május hó 27-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 710 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: üzleti berendezés, tehén és sertés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1913. évi Pk. 1276. sz. végzése folytán 501 korona 08 fillér tőkekövetelés, ennek a lejáratától járó 5% kamatai,  $\frac{1}{4}$ % váltódíj és eddig összesen 99 kor 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Oszivácon adós lakásán leendő eszközzésére 1913. évi július hó 4-ik napjának délutáni 3 $\frac{1}{2}$  órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén beesáron alul is el tognak adatni.

Zombor, 1913. évi június hó 13-án

Styrum Mór,  
kir. bir. végrehajtó.

**Kiadó! Zomborban jó forgalmu helyen (a Rókus-temetővel szemben) Szeder-utca 3-ik szám alatti sarokházban egy jóforgalmu üzlethelyiség folyó évi november 1-ére kiadó. Bővebbet ugyanott a házbán.**

5-5

Angol, francia, német és olasz

# Berlitz-nyelviskola.

Egyes és csoportos oktatás, nemkülönbén tárgyalgási kurzus, nyelvtan, írás, olvasás, levelezés és fordítások stb. :: ::

Szeptember hó 15-éig mérsékelt árak mellett naponta ingyenes :: :: próba óra. :: ::

**Az angol oktatás a mai nappal veszi kezdetét.**

Beiratkozni lehet d. e. 10-12-ig, délután 2-4 óráig Széchenyi István-körut 23. szám alatt.

2360/1913. szám.

## Pályázati hirdetmény.

Vaskút községben üresedésben lévő segédjegyzői állásra, mely állás javadal-mazása 1000 korona, pályázatot hirdetek.

Felhivom ennél fogva a pályázni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 1913. évi július hó 10-éig nyújtsák be.

Baján, 1913. évi június hó 18-án.

VOJNICH MÁTÉ,  
főszolgabíró.

1047/1913. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1913. évi Sp. IV. 109. számú végzése következtében dr. Jovánovits József zombori ügyvéd által képviselt Schmausz Endre apatini lakos javára 240 korona s járulékaik erejéig 1913. évi március hó 22-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1150 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1913. évi V. 445/3. sz. végzése folytán 174 kor 40 fill. hátt. tőkekövetelés erejéig Zomborban adós lakásán leendő eszközzésére 1913. évi július hó 4-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén beesáron alul is el tognak adatni.

Zombor, 1913. évi június hó 13-án.

Styrum Mór,  
kir. bir. végrehajtó.

**A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka**  
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka  
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

**ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,**  
meglepetésszerű olcsó, a legmagasabb  
!! 100-82 igényeknek megfelelő !!

**LAKÁSBERENDEZÉSEK,**  
uri szobák, szalonok,  
ebédlők és hálószobák nagy raktára.

Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye.  
Elfogad a legmodernebb **KÁRPITOS MUNKÁKAT** és **DISZITÉSEKET.**

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka  
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

**A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka**  
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

**UJ RŐFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.**

Van szerencsénk Zombor város és környéke n. é. közönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a. Vuits P.-féle házban, a nagyszerbtemplom átellenében a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

**uj rőfös- és divatáru üzletet**

nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a legnagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel

50-26

**DÓDITS és OPANCSÁREV.**